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Acțiune de informare a angajatorilor care creează noi locuri de muncă și sprijinirea 
acestora pentru asigurarea unui mediu de muncă sigur și sănătos. 
 

 
Acțiunea are ca obiectiv sprijinirea mediului de afaceri, prin consilierea angajatorilor care 
înfiinţează noi firme, cu privire la obligațiile ce le revin în domeniul securității şi sănătății în 
muncă, conform prevederilor legale în domeniu.  
Prin desfășurarea acțiunii se urmăreşte, pe de o parte, conştientizarea angajatorilor cu privire la 
necesitatea respectării cerinţelor legale privind securitatea şi sănătatea în muncă şi, pe de altă 
parte, verificarea respectării acestor prevederi.  
În vederea stimulării creării unui mediu de lucru sănătos şi sigur în întreprinderi, şi în special în 
cele mici şi mijlocii, Cadrul strategic al UE privind securitatea şi sănătatea la locul de muncă 
2014 – 2020  prevede că „respectarea obligațiilor legale și măsurile de asigurare a respectării 
legislației luate de organismele de control, inclusiv de inspectoratele de muncă, rămân factori-
cheie pentru gestionarea securităţii şi sănătăţii în muncă în majoritatea unităților.” 
 
Acţiunea urmăreşte informarea angajatorilor care înfiinţează noi firme sau care îşi dezvoltă 
afacerea prin crearea de noi locuri de muncă, referitor la obligaţiile pe care le au în domeniul 
securității şi sănătății în muncă. 
Legea nr. 319/2006 a securităţii şi sănătăţii în muncă, modificată şi completată, stabileşte 
principii generale referitoare la prevenirea riscurilor profesionale, protecţia sănătăţii şi 
securitatea lucrătorilor, eliminarea factorilor de risc şi accidentare, informarea, consultarea, 
participarea echilibrată potrivit legii, instruirea lucrătorilor şi a reprezentanţilor lor, precum şi 
direcţiile generale pentru implementarea acestor principii. 
Așadar, este important ca toți angajatorii să conștientizeze faptul că, indiferent de domeniul de 
activitate, punerea în aplicare a prevederilor legale în domeniul securităţii şi sănătăţii în muncă 
reprezintă o soluție pentru îmbunătățirea condițiilor de muncă, asigurarea unor locuri de muncă 
sigure și, implicit, reducerea incidenței accidentelor de muncă.  
 
În cadrul acţiunii se vor furniza informaţii utile cu privire la cerinţele minime de securitate şi 
sănătate pentru noile locuri de muncă, referitor la obligaţiile ce revin angajatorilor, precum şi la 
crearea unui mediu de muncă sigur şi sănătos.  
În acest sens, inspectoratele teritoriale de muncă vor selecta, din informațiile transmise de 
Oficiul Naţional al Registrului Comerțului, unitățile nou înființate, în funcție de domeniul de 
activitate şi de riscurile profesionale care s-ar putea manifesta la noile locuri de muncă. 
Se vor organiza sesiuni de informare şi conștientizare a noilor întreprinzători cu privire la 
responsabilităţile ce le revin în domeniul securității si sănătății în muncă, la instrumente utile pe 
care le pot folosi în activitatea de prevenire pentru protejarea lucrătorilor proprii şi crearea în 
acest sens a unei baze solide şi sănătoase pentru dezvoltarea viitoarei activităţi. 
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